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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARARUNA/PB, 

EM 20 DE FEVEREIRO DE 2026. 

Ata da Sessão Ordinária do primeiro período legislativo da Câmara Municipal de Araruna/PB, 

em 20 de fevereiro de 2026 (aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis), 

realizada na sede da Câmara Municipal de Araruna/PB, situada a Rua Coronel Antônio Pessoa, 

97. Na oportunidade o Presidente Francisco Railton Neves Pontes, fez saudação inicial e 

agradeceu a Deus por mais uma vez estar presente a "Casa do Povo" iniciando mais um período 

legislativo e conduzindo mais uma sessão ordinária. Saudou aos colegas vereadores presente, aos 

visitantes da galeria e aos que assistem à sessão através da transmissão ao vivo. Após saudação 

inicial, dando sequência ao tramite regimental da sessão, passou para o 2° Secretário da Mesa 

Diretora, vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento fazer a chamada nominal dos vereadores 

presentes, constatando-se a presença dos seguintes vereadores: Francisco Railton Neves 

Pontes, Iran Hercules de Araújo Morais, Hélio Teixeira Oliveira, José Rodolfo de Lucena 

Cordeiro, José Humberto da Costa Araújo Júnior, Luiz Azevedo do Nascimento, 

Rademaker Borges de Oliveira, Arionaldo Pinheiro do Nascimento, Francisco Edinaldo 

Pontes Martins e Cícero Odon de Macêdo Filho. Constatando-se o quórum legal para 

deliberação das matérias da Ordem do Dia, o senhor presidente em nome de Deus deu por aberta 

a sessão e em ato contínuo solicitou registro em ata, conforme preconiza o Regimento Interno, da 

ausência do vereador: Luís da Silva Martiniano, ficando resguardado o tempo de tolerância 

regimental. Na oportunidade o presidente informou que o prefeito enviou comunicação através 

de oficio informando que em virtude de ter exames de saúde previamente marcados, não poderia 

estar presente à sessão a qual foi convidado. O presidente convidou a fazer parte da Mesa o 

Vice-Prefeito Iran Pontes do Nascimento, representando o Poder Executivo Municipal, e 

Rua Cel. Antônio Pessoa, 97 Centro - CEP: 58.233-000 
CNPJ: 02.506.174/0001-56 - TEL: (83) 3373-1666 



2 

ESTADO DA PARAIBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ARARUNA 

"Ufa Veteadolía Dembfa de Amadas da eadta glatieta" 

conforme preconiza o Regimento Interno da Casa, facultou a palavra ao Vice-Prefeito para 

apresentar mensagem inicial do Executivo. Em sua participação, o Vice-Prefeito Iran Pontes do 

Nascimento, que em sua participação saudou todos os vereadores presentes, aos e assistem na 

galeria da Casa e aos e estão acompanhando por meio da transmissão no youtube. Falou da 

satisfação de estar presente na Câmara representando o Executivo Municipal, que fica muito 

feliz e orgulhoso pelo convite feito. Falou que política é urna missão, que é permitida por Deus, e 

que os poderes são individuais e independentes, mais sempre harmônicos. Que Araruna Está 

caminhando a passos largos, que o legislativo vem cumprindo sua missão, onde os projetos que 

aqui chegam são votados, em beneficio da população. Agradeceu do mais profundo do coração 

pelo convite. O presidente agradeceu ao Vice-Prefeito "Iran Motos" pela participação. Dando 

sequencia ao tramite da Ordem do Dia, passou para o 1° secretário da Mesa Diretora, vereador 

Rademaker Borges de Oliveira, para fazer leitura da pauta do dia, constada na Ordem do Dia, e 

pautadas para apresentação e para discussão e apreciação, sendo: Requerimento n° 001/2026, de 

autoria do vereador/presidente, Francisco Railton Neves Pontes; Requerimentos n° 002/2026 e 

003/2026, de autoria do vereador Luiz Azevedo do Nascimento; Requerimento n° 004/2026, de 

autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento; Projeto de Lei n° 001/2026 

(apresentação), de autoria do vereador Arionaldo Pinheiro, que institui a ouvidoria municipal, no 

âmbito da Secretária da Administração Pública Direta e dá outras providências; Projeto de Lei 

n" 071/2025  (apresentação), de autoria do vereador Cícero Odon de Macêdo Filho e subscrito 

pelos demais vereadores, que concede o Título de Cidadão Ararunense ao Senhor Josinaldo José 

Fernandes Melquiades e dá outras providências; Projeto de Lei n° 072/2025  (apresentação), de 

autoria do vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que declara de utilidade pública a 

Associação de Proteção Animal Amigos dos Animais, com sede no município de Araruna/PB, e 

dá outras providências; Projeto de Lei n° 073/2025  (apresentação), de autoria do vereador 

Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que concede o Título de Cidadão Ararunense a Senhora 

Heloísa Mirelli Diniz da Conceição Moura, e dá outras providências; Projeto de Lei n° 

075/2025  (apresentação), de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre o Código de 

Vigilância Sanitária do municipio de Araruna/PB e dá outras providências; Projeto de Lei n° 

065/2025 (apreciação) de autoria do Executivo Municipal, que institui o novo Código tributário 

Municipal de Araruna, revogando a Lei n° 60/2008 alterada pela Lei 58/2015 e determina outras 
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providências. O vereador Rademaker Borges pediu pela ordem, e solicitou que o presidente 

verifique a regulamentação do projeto de lei do Código Tributário, expressando que se for para 

votação da forma que está votaria contrário. O presidente atendendo a solicitação do vereador 

Rademaker Borges, bem como, de outros vereadores que se manisgestaram no sentido de melhor 

analisar o projeto em comenta, retirou da pauta o Projeto de Lei n° 065, do Executivo Municipal, 

que trata sobre o Novo Código Tributário e informou que submeterá a votação novamente na 

sessão ordinária do dia 06 de março, e que os vereadores que desejarem apresentar emenda 

protocolem até a data da ordem do dia na secretaria. Seguindo o que preconiza o Regimento 

Interno, o presidente realizou o sorteio para ordem de fala dos vereadores inscritos, tendo sido 

registrado após o sorteio, a seguinte ordem para uso da palavra na tribuna: 1 — José Humberto da 

Costa Araújo Júnior; 2 — Rademaker Borges de Oliveira; 3 — Francisco Edinaldo Pontes Martins; 

4 — Iran Hercules de Araújo Morais; 5 — Cícero Odon de Macêdo Filho; 6 — Hélio Teixeira 

Oliveira; 7— José Rodolfo de Lucena Cordeiro; 8 — Luiz Azevedo do Nascimento; 9— Arionaldo 

Pinheiro do Nascimento; 10 — Francisco Railton Neves Pontes. Falou ao plenário o veador José 

Humberto da Costa Araújo Júnior, saudou todos os presentes, e falou da satisfação e alegria 

de estar retornando o primeiro semestre representando o povo na Câmara Municipal. Registrou a 

presença do Prefeito Availdo Azevedo, que acabou de chegar a Casa. Disse que estão nessa 

missão confiada pelo povo de Araruna, apresentando os requerimentos pertinentes, de cada 

região e cada localidade, aprovando os projetos tanto dos vereadores quando do executivo. O 

presidente, usando as prerrogativas do Regimento Interno, facultou a palavra ao prefeito Availdo 

Alcântara Azevedo, por 30 (trinta) minutos. Falou ao Plenário o Prefeito Constitucional de 

Araruna, o Excelentíssimo Senhor Availdo Luís de Alcântara Azevedo, que em sua 

participação saudou com boa tarde a todos os presentes, e de pronto pediu desculpas pelo atraso, 

em virtude que tinah exames marcados e não teve como mudar a agenda. Se portou ao presidente 

e aos vereadores, que em cumprimento ao dever constitucional e com elevado espirito 

democrático, esta presente a "Casa Vereadora Dorotéa de Lourdes da Costa Batista" para levar 

mensagem oficial do Poder Executivo Municipal, contendo balanço das ações do exercícios de 

2025 e as perspectivas administrativas para o ano de 2026. Apresentando assim relatório 

resumido das ações desenvolvidas no ano de 2025. Falou que está la luta e na missão, que foi 

dada pelo povo de Araruna, e que estará trabalhando de domingo a domingo, que irá cumprir até 
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o ultimo dia. Finalizou agradecendo ao presidente e aos parlamentares da Casa pela 

oportunidade. Seguindo o tramite da sessão o presidente facultou a palavra ao vereador 

Rademaker Borges de Oliveira, que em sua participação fez desabafo em relação a participação 

do prefeito na Casa e aos assuntos pertinentes ao município, e quanto a ouvidoria que recebe do 

povo, que reivindica em nome do povo que lhe confiou voto. Solicitou do presidente que os 

funcionários que recebem dinheiro da Casa que deem plantão, que façam jus ao que recebem, 

pois se não acontecer irá acionar o Ministério Público, o próximo orador, o vereador Cícero 

Odon de Macêdo Filho, em sua participação na tribuna, declarou que veio prestar conta do 

mandato, que Odon trabalha e não anda falando mal de ninguém, anda correndo atrás de 

beneficio para o povo de Araruna, como foi no passado pedir a secretaria Poliana, pedindo cartão 

alimentação, onde semana passada foi entregue 350 cartões, para que possa se somar aos 

benefícios já existentes no município. Que quando pede é importante agradecer, de pronto e de 

alma lavada agradece ao governo do estado da Paraíba e a secretaria Poliana Dutra Feitosa, pela 

ação que trouxe em parceria com o governo municipal. O vereador Hélio Teixeira Oliveira, fez 

uso da palavra na tribuna apresentando suas reivindicações, oriundas do povo de Araruna, 

pedindo a sensibilidade do executivo em atender ao pleitos apresentados. Aproveitou a 

oportunidade e solicitou do presidente que possa ser apresentado ao plenário e votado, Moção de 

Pesar aos familiares do saudoso Luís Odilon Ferreira. O vereador José Humberto da Costa 

Araújo Júnior, solicitou do presidente a apresentação de uma moção de pesar aos familiares do 

Senhor Damião Lima. O presidente solicitou que fosse consignado em ata os Requerimentos de 

n° 005/2026 e 006/2026, de moção de pesar aos familiares de Luís Odilon Ferreira e Damião 

Lima, respectivamente. Após discussão das matérias o presidente submeteu em apreciação a 

matéria pautada para votação, com exceção do Projeto de Lei n° 065/2026, que foi retirado de 

pauta a pedido de alguns vereadores e aceito pelo plenário. Os Requerimentos de n° 001/2026 ao 

006/2026 foram aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente deu 

por encerrada a sessão e mandou lavrar e datar a presente ata. 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Araruna/PB, em 20 de fevereiro de 2026. 
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